

Городская газета

№ 116 (16746) Вторник, 24 июня 1997 г.

СКОРБИМ И ПОМНИМ

22 июня по всей России отмечался День памяти и скорби. Мероприятия, посвященные этой дате, прошли и у нас в городе.

На площади Победы состоялась торжественная церемония возложения венков к мемориалу погибших на фронтах Великой Отечественной войны ленинск-кузнецан. Их память почтили руководители администрации и городского Собрания, депутаты, представители советов ветеранов войны и труда, военного комиссариата, предприятий и организаций города, общественных объединений. К Вечному огню пришли в тот день вдовы павших защитников Отечества, их дети, внуки и правнуки, чтобы склонив головы в молчании, подумать о вечном, добре и зле, войне и мире. Чтобы поблагодарить в душе всех тех, кто завоевал для нас полвека назад Победу.

В парке имени Горького также проходили мероприятия, организованные работниками парка и краеведческого музея. Здесь звучали стихи и музыка, выступали с воспоминаниями фронтовики, родственникам

В. БЛАГОВ.

ОТЧИТАЛИСЬ, НО НЕ ВЫБРАЛИ

Два дня - 16 и 17 июня - в ДК имени Ярославского проходила областная отчетно-выборная конференция НПГ Кузбасса.

Но если с первой частью - отчетом 86 делегатам удалось разобраться, и работа исполнкома НПГ Кузбасса была признана неудовлетворительной, то с выборами нового руководства возникли большие противоречия. Дело дошло до того, что «южане» - делегаты Ново-кузнецка и Междуреченска - в знак протеста покинули конференцию, автоматически сделав ее неправомочной.

В этой ситуации было принято решение о создании оргкомитета по проведению новой конференции через два-три месяца. Возможно, за это время страсти потихнут и будут все-

И. КАТИН.

НАУЧАТ ВОДИТЬ ГРУЗОВИК

Очередная группа курсантов в ближайшее время начнет занятия в автошколе при Ленинской автобазе. Выйдут они из ее стен с документами, дающими право работать на грузовых машинах, а кто сдаст экзамен на категорию «Е», сможет водить автомобиль с прицепом.

- Свою школу мы открыли шесть лет назад, - говорит директор автобазы А. И. Дубин. - Не хватало водителей, и мы решили готовить их прямо на предприятии. Оборудовали классы. Часть оборудования купили, половину преподаватели сделали своими руками. И года два тому назад наши классы были признаны лучшими в городе.

А. СТЕПАНОВА.

Актуально!

На днях в городской администрации состоялось собрание директоров промышленных предприятий города с целью создания совета промышленников.

Для начала мэром Г. В. Коняхиным был сделан подробный доклад о состоянии промышленности и социальной сферы города. В одном из ближайших номеров газеты он будет опубликован. Но и без цифр видно, что дела на большинстве предприятий идут не блестяще. Повсеместно спад производства, большие долги как перед своими трудящимися, так и перед бюджетом города. По состоянию на май задолженность по платежам составила 181,8 миллиарда рублей. Из них недоимка - 60,4 млрд. рублей, штрафные санкции - 131,4 млрд. рублей. Большая часть доходов - 79 процентов поступает по взаимозачетам. Для того, чтобы разрядить социальную напряженность в городе, нужно обеспечить поступление хотя бы 50 процентов средств «живыми» деньгами.

И первые проблески на этом пути появились - достигнута принципиальная договоренность с АО «Ленинскуголь» о выплатах долгов в бюджет 50 процентов взаимозачетом, 50 - «живыми».

КАК ПОПОЛНИТЬ БЮДЖЕТ?

Заказчиками, подрядчиками, исполнителями, продавцами и покупателями по выполнению различных социальных, коммунальных программ должны быть в основном городские предприятия. Потенциал для этого имеется. К тому же такой подход поможет максимально полезно использовать взаимозачеты, сократив в городе «живые» деньги, которые пойдут на выплату налогов и, соответственно, зарплаты работникам бюджетной сферы.

Сам же совет было предложено избрать по отраслевому принципу. В результате утвержден следующий состав совета промышленников. Председатель - А. В. Савкин, директор завода «Кузбассэлемент», заместитель - В. М. Герасимов, заместитель генерального директора АО «Ленинскуголь», секретарь - В. В. Лазурин - заведующий отделом промышленности, транспорта и связи городской администрации, члены совета: Г. Л. Глотко, директор ПКФ «Наш дом»; И. В. Алферов, директор КСК; В. А. Жуков, директор АО «Крок»; В. Я. Седышев, начальник станции Ленинск-Кузнецкий-1; В. А. Соловьев, директор ПАТП-1; В.

И. КЕДРОВ.

ОБРАЩЕНИЕ руководителей предприятий города к жителям Ленинска-Кузнецкого

Уважаемые горожане!

Совсем немного времени прошло с тех пор, как мы сделали свой осознанный выбор, предоставив возможность городской администрации в обновленном составе реализовать основную задачу - обеспечение нормальной повседневной жизни.

Положение экономики и финансов продолжает оставаться тяжелым. Еще более отягчают ситуацию нерешенные социальные проблемы, которые затрагивают практически каждую семью. Есть твердая уверенность, что постепенно и эту гору удастся сдвинуть с места.

Сейчас наступил тот самый момент, когда необходимо серьезно изменить прежний курс преобразований. Движение вперед должно стать более четким, более осмысленным и более человеческим.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Администрация города разрабатывает перспективную программу социального развития города, создания новых рабочих мест и сохранения действующих производств.

Приглашаем население, предпринимателей и юридических лиц принять участие в конкурсе предложений по вопросам:

создание новых производств;
сокращение затрат на муниципальных предприятиях;

лиценно-коммунального хозяйства другим производственным коллективам путем отдачи распоряжений на отключение электроэнергии, тепла, воды. От таких действий прежде всего будут страдать ни в чем не повинные люди.

Давайте же поможем городской администрации стать созидательной и ответственной силой. Только взвешенное и открытое сотрудничество может являться залогом нормального развития общества.

По поручению участников собрания - первых руководителей предприятий угольной промышленности, жилищно-коммунального хозяйства и строительства - совет промышленников:

Савкин А. В. - председатель совета;
Герасимов В. М. - заместитель председателя совета;
Лазурин В. В. - секретарь совета;
члены совета: Алферов И. В., Волегов А. Г., Глотко Г. Л., Егельский В. М., Жуков В. А., Зыков В. П., Литвинов Н. Н., Пилюгина Л. П., Седышев В. Я., Соловьев В. А.

улучшение экологической обстановки в городе.

За лучшие предложения установлены премии:
первая - 1 миллион рублей;
вторая - 700 тыс. рублей;
третья - 500 тыс. рублей;
пять поощрительных в размере 200 тыс. рублей.

Комиссия рассматривает предложения в течение 10 дней со дня опубликования объявления.
Обращаться в здание администрации, комната 214, телефон 3-21-74.

ПОЛГОДА назад наша газета писала о том, что фирма «МЖКспецстрой» намерена осваивать новые технологии на теплоизоляционных работах с помощью материала, который называется пенополиуретаном.

Сегодня мы попросили директора «МЖКспецстрой» А. Л. КУЗЕВАНОВА подробнее рассказать об этом материале и его применении.

- Климатические реальности нашего региона не позволяют оставлять зимой открытыми теплотрассы, и ежегодно города Кузбасса несут большие затраты на ремонт и восстановление теплоизоляции поверхностных трубопроводов. То трубу прорвет, то теплотрассу «раздадут». А главное, на строительстве теплотрасс по-прежнему применяются старые технологии, трудоемкие и дорогостоящие, к тому же низкоэффективные. Вот мы и решили прибегнуть к пенополиуретану, который уже успели оценить Европа, Азия и Америка.

В чем его суть? Два компонента, соединяясь, вступают в реакцию и дают пену. Она затвердевает и образует эластичный «бисквит» толщиной в несколько сантиметров. Он не пропускает теплоизолирует металлы от коррозии. Им можно не только изолировать теплотрассы, но и стены домов, чтобы не промерзали, покрывать металлоконструкции и изделия из железобетона, предохраняя их от ржавчины.

- Вам уже приходилось работать с пенополиуретаном? Или все это - только теоретические выкладки?

- В прошлом году наше предприятие произвело изоляцию труб теплотрасс этим материалом в привокзальном районе и во втором микрорайоне. Эффект был потрясающим. Обычно поверхностные теплотрассы, каких ни укутывают, частично обогревают улицу. В результате на них образуется ледок, повисают сосульки. А на наших прочно лежал снег - и не собирался таять. Правда, экономили мы пенополиуретан, «растягивали». И вместо положенных четырех сантиметров покрытия об разовывали местами по два-три. Но технология не подвела! Даже такой толщины хватило, чтобы все тепло оставалось внутри труб. Кстати, по теплоизоляционным ка-

ложительно. Заплатят шахты, для них это копейки. А польза - для всего города.

Более того, пенополиуретан можно применять и на угольных предприятиях. Идея эта не нова. Лет пятнадцать назад данная технология использовалась на шахте «Октябрьская» для устранения утечки воздуха в вентиляционной камере. Тогда приезжали специалисты из Москвы. А мы можем теперь делать это сами, причем раз в десять дешевле. Не надо металла и больших трудозатрат, чтобы возвести перегородку, крепление и заполнение куполов обрушения, утепление и герметизацию вентиля-

надо успеть использовать, чтобы не дать возникнуть конкуренции. Иначе получится такая картина: наш город вынужден будет кланяться московским или новосибирским специалистам, чтобы произвели необходимые работы, и платить деньги им. Платить, конечно, придется больше, чем обойдутся наши работы. Мы-то здесь, в городе. С нами можно рассчитаться постепенно, можно бартером, услугами, налогами. С иногородними же фирмами - только «живыми» деньгами, и все сто процентов сразу. А к пенополиуретану область все равно придет, от мирового опыта никуда

исходим из того, что машина куплена...

- Материал тоже привозной. У нас в стране его производят во Владимире. Но лучше покупать у голландцев. У них самый эффективный пенополиуретан. И расход на один квадратный метр в пять раз меньше, чем у отечественного.

- Купить машину, купить материал... А покупки-то себя оправдывают?

- Во много раз. Вот пример. На сегодняшний день один квадратный метр покрытия обходится в 260 тысяч рублей. А по старой технологии - до 250 тысяч. Но ни по удобству, ни по долговечности их нельзя сравнивать: или кипа стекловаты, обмотанная рубероидом, металлом, или изящная противокоррозийная долговечная облицовка. Она прослужит десятилетия. А стекловата, кроме того, что пропускает тепло, простоят всего года три. Есть разница?

Основная наша забота - благосостояние горожан (ради этого и была основана наша организация). Перестанет теряться тепло по пути следования к жилью - снизится нагрузка на котельные. А следовательно, тепло станет дешевле. То есть потребители станут меньше за него платить. Это - социальный аспект выгоды от применения пенополиуретана.

- Экономическая и социальная выгоды понятны. А насколько ваша технология безвредна для окружающей среды? Ведь часто бывает, когда явное благо оборачивается экономической катастрофой.

- Пенополиуретан экологически чист. Это подтверждено соответствующими сертификатами. Он не летуч и не горюч, в отличие от стекловаты. К тому же с применением новых технологий при обработке теплотрассы и водопроводов намного увеличивается срок их эксплуатации. А это приводит к сокращению потерь чистой воды, поскольку трубы защищены от порывов. И выходят, что старались мы не зря.

Интервью взяла
В. СЕРГИЕНКО.

С надеждой на лучшее

Седьмой раз провожает в школу своих маленьких друзей воспитатель яслесада № 40 («Огонек») Тамара Семеновна Селезнева. Каждый день она делилась с детьми своими знаниями, умело вела за собой.

Настал день, когда в нарядном зале под музыку зазвучали слова радости и грусти, благодарности и напутствий. Сколько танцев и песен показали выпускники благодарным зрителям!

Любят ребята свой детский сад. Слова благодарности хочется сказать всему коллективу, которым умело руководит молодая, грамотная, энергичная заведующая Людмила Николаевна Зубрикова. Это она убедила свой коллектив пойти на эксперимент и работать по программе «Детство», которая направлена на развитие у детей самостоятельности, инициативы, чувства ответственности, собственного достоинства, самоуважения, стремления к активной деятельности и творчеству, интереса к школе.

Жаль только, что работать коллективу приходится в трудных условиях сегодняшнего дня. «Для осуществления новой программы на 100 процентов нужна хорошая материальная база», - говорит старший воспитатель Галина Александровна Фролова. Может быть, найдется спонсор, который поможет осуществить все задумки педагогического коллектива?

А мы говорим искренние слова благодарности. Ведь именно дети - наше будущее! Нельзя забывать об этом. То, что сегодня мы им дадим, завтра получим от них с лихвой.

Л. ГАМЗОВА,
Т. СУЛОЙНИКОВА,
С. РЫЛЬКОВА
и другие.

ЗАТРАТЫ - МИНИМАЛЬНЫЕ, ЭФФЕКТ - КОЛОССАЛЬНЫЙ

Рынок: проблемы, решения

Центром технического со-
действия европейского союза, который называется «Tasis».

- Как они на вас вышли?

- Это мы на них вышли. И не надеялись оказаться в числе избранных. Тем не менее нам отдали предпочтение. Четыре независимых экспертных группы пришли к выводу, что наша технология позволяет работать с пенополиуретаном.

- Но ведь другие города сами могут обзвестись этой технологией...

- Могут, конечно. Но не следует этого ждать. У нас есть лицензия на выполнение поверхностных работ с применением пенополиуретана, есть опыт и некоторые результаты. Добраться этого было очень непросто. Мы три года «бились» за эту идею, осваивали технологию, шли, как говорится, путем проб и ошибок. Зачем же кому-то еще повторять этот путь? Тем более, что наша фирма - одна из немногих, включенная в международный реестр программы «Tasis». Понадобится - получим лицензию и на ведение внутришахтовых работ. Мы пока что первые, и это

циональных камер.

Пенополиуретан - это не только панацея, но и экономическая выгода городу. Ведь мы сможем выполнять заказы, поступающие из других городов региона, а отчисления пойдут в бюджет Ленинска-Кузнецкого. Отказываться от такой возможности - просто расточительство.

- Но ведь другие города сами могут обзвестись этой технологией...

- Могут, конечно. Но не следует этого ждать. У нас есть лицензия на выполнение поверхностных работ с применением пенополиуретана, есть опыт и некоторые результаты. Добраться этого было очень непросто. Мы три года «бились» за эту идею, осваивали технологию, шли, как говорится, путем проб и ошибок. Зачем же кому-то еще повторять этот путь? Тем более, что наша фирма - одна из немногих, включенная в международный реестр программы «Tasis». Понадобится - получим лицензию и на ведение внутришахтовых работ. Мы пока что первые, и это

неделься. Поэтому-то мы и торопимся захватить первые места, чтобы не сидеть «на галерке». Дело за малым: нам нужны несколько тысяч долларов на внедрение новой технологии.

- Вы сказали об утеплении домов пенополиуретаном. Практически это как выглядит?

- Все очень просто. Промерзают панели, швы с изъянами - такое в наших домах случается сплошь и рядом. Не надо громоздить леса, что-то ковырять и замазывать. Подгоняем машину, вспениваем пенополиуретан (а ему никакой мороз не помеха), покрываем промерзающее место теплоизоляционным слоем - и зимите спокойно. Квартира станет теплой.

- И какова ваша производительность?

- До пятисот квадратных метров в смену. А чтобы вам было нагляднее - двадцать квартир за три недели. Что же касается теплотрасс, стоящих тысяч долларов хватит на приобретение материала для изоляции десяти километров труб.

- Не поняла, при чем здесь доллары. Мы же

бому настроению, с которым идут в ЗАГС новобрачные. Присутствие здесь главы администрации, безусловно, создает по-настоящему торжественную атмосферу, наполняет обряд высоким смыслом. Геннадий Владимирович тепло поздравил с бракосочетанием Михаила Шапошникова и Наталью Тарасову, пожелал им прожить в любви и согласии долгие годы. Молодые были ему за это очень благодарны.

Рождение ребенка в семье - тоже важнейшее событие. Регистрация нового гражданина требует не меньшей торжественности. И теплые слова из уст главы администрации города здесь также очень кстати. Геннадий Владимирович поз-



здравил с рождением ребенка Евгению и Вячеслава Коневых, Игоря и Ольгу Жуковых, Евгения и Светлану Красовских, вручил им подарки. Полку ленинск-кузнецкан прибыло. И пусть быстрее подрастают Иван Конев, Кристина Жукова, Ольга Красовская и их совсем юные, крохотные сверстники. Пусть они приумножают славу родного города.

На снимках: глава



поздравляет новобрачных М. Шапошникова и Н. Тарасову; счастливые мамы и папы принимают подарки от мэра города.

Фото А. АНИКЕЕНКО.

ФУТБОЛЬНАЯ ЗАРЯ

N 55

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

Не в деньгах футбольное счастье!

К такому единодушному мнению привела нас беседа с заместителем генерального директора по социальным вопросам АО «Ленинскоголь» Ф. А. ДРУЖИНИНЫМ. Речь прежде всего шла о команде «Заря», но не только.

- Федор Алексеевич, в России 22 команды первой лиги профессионального футбола. Это немного, но достаточно для того, чтобы сравнить их благосостояние с нашей «Зарей».

- Действительно, материальная база нашей команды намного ниже, чем в известных мне, например, новосибирской или кемеровской. База команды «Кузбасс» представляет за городом два отличных тренировочных поля, крытый стадион для игр зимой. Плюс к этому, конечно, комфортабельное здание, где футболисты восстанавливают силы после тренировок, бассейны, сауны и так далее. У новосибирцев тоже условия на несколько уровней выше, чем у «Заря», которая первые три года вообще не имела никакого восстановительного центра, скитаясь по гостиницам. Справивается: от чего же зависит игра команды? Почему, например, «Кузбасс», несмотря на прекрасные условия для развития, дал задний ход? Хотя, скажем, если бы «Уралан» заботится вся республика вплоть до президента Калмыкии, то и результаты у команды отличные, она уже сегодня рвется в высшую лигу.

- Федор Алексеевич, но ведь и в Ленинске-Кузнецком руководство города, АО «Ленинскоголь» принимают участие в улучшении материальной базы «Заря». Судя по учредительным документам, у нашей команды немало благодетелей...

- Это лишь по документам. На самом же деле сегодня только «Росуголь» в лице Ю. Н. Малышева и АО «Ленинскоголь» в лице В. П. Мазикина хоть что-то для команды делают. Кстати, в упомянутых документах оговорены даже процентные затраты на «Зарю», включая и областное руководство. Но пока это лишь на бумаге.

- Сегодня «Заря» грех жаловаться на отсутствие базы, ведь в Драченине на территории пионерского лагеря она, наконец, достроена?

- Да, месяц назад завершено строительство недостающих на базе сооружений: две сауны, два небольших бассейна, тренажерный зал, прачечная, сушилка. Все это построено силами производственно-комерческой фирмы «Наш дом» с отличным качеством, в современном стиле. Кол-



лективу строителей потребовался год, чтобы справиться с заказанным объемом работ. Конечно, сейчас, летом, в лагере отдохивают ребятишки, достаточно и крика и шума, нежелательных для футболистов. Но другого варианта не предвидится. Как бы то ни было, у заринцев появилось место для восстановления сил после тренировок и игр.

- И все же в вашем тоне, Федор Алексеевич, сквозят нотки недовольства...

- А как же иначе? Хотелось бы уже в первом круге чемпионата России видеть «Зарю» в числе лидеров. Подумайте только, сколько средств затрачено для того, чтобы футболисты как следует подготовились: сборы в Турции на Кипре, в Венгрии (я имею в виду разные годы). В предсезонный период они тренируются, что называется, на всю катушку, как и другие российские команды первой лиги, не хуже. Однако тем, другим, удается после подобных сборов набирать очки уже после первых матчей, а наши по-прежнему «кивают» на второй круг: дескать, нагоним. Почему?

- Наверное, потому, что все

команды стремятся к победе, а побеждает сильнейший, как известно.

- Согласен. Но меня, например, возмущает, что после тренировочных сборов команда, по словам тренера, подготовлена на 70 процентов. Почему не на сто? И почему футболисты, причем отличные, начали покидать команду посреди чемпионата - я имею в виду Алексея Смертина. Может быть, не до конца выполнены договорные обязательства клуба перед футболистами?

- Федор Алексеевич, мы не сколько поменялись ролями,

но я отвечу. А. Смертин ушел из команды, не доиграв первого круга. Можно сказать, бросил товарищ в ответственный момент. Но Федерация по футболу сочла его уход обоснованным, признала Алексея свободным от обязательств, связывающих его с клубом «Заря».

- И все же, согласитесь, команда должна оправдать надежды верных своих болельщиков. Святое место пусто не бывает - сегодня в команде появились новые перспективные игроки из Находки, Красноярска... По-моему, тренерскому составу «Заря» нужно вести себя пожестче, укреплять дисциплину, избавляться от нерадивых футболистов, позорящих команду, неустанно проводить политику, что оттачивать мастерство, добиваться хороших результатов нужно здесь, в «Заре», а не в другой команде. Сколько уже было случаев, когда уходили заринцы в другой клуб и «терялись» там среди «звезд» другой величины. Правда, иногда футболисты высказывают мнение, что в некоторых командах первой лиги больше платят, лучше условия. Конечно, если эти команды спонсируются организациями, добывающими нефть или газ (Ижевск, Тюмень и т. д.) Но если бы деньгами определялось футбольное счастье! Я считаю, что не столько деньгами, сколько стремлением к победе, любовью к футболу, уважением к товарищам по команде и болельщикам измеряется понятие «футбольное счастье». Хочу, чтобы наша «Заря» не оставляла мнения, что команда недоигрывает, не выкладывается полностью. Чтобы она радовала всех, кто в нее верит, отличной игрой и высокими результатами.

Н. БАРАНОВА.

ТАМ, ГДЕ СТЕНЫ НЕ ПОМОГАЮТ...

О результатах игр «Заря» на выезде читателям известно из средств массовой информации - домой футболисты привезли два поражения с достаточно крупным для команды счетом - 1:3, 0:2, переместившись с восьмого на четырнадцатое место в турнирной таблице. По традиции мы попросили проанализировать липецкие и раменские баталии главного тренера команды «Заря» С. Н. ВАСЮТИНА.

- Это был действительно неудачный выезд, - сказал Сергей Николаевич, - на команду свалилось сразу несколько бед - большое количество травм и желтых карточек. Причем травмы не функциональных - это отголоски профессионального футбола, который по травматизму среди других видов спорта на первом месте в мире. К тому же, нынешний футбол стал еще жестче по сравнению с прошлым годом, да и система четырех желтых карточек введена. Но обо всем по порядку.

В Раменском из-за трехчасовой автомобильной пробки мы попали на стадион за тридцать минут до начала матча. В то время, когда в родном Ленинске-Кузнецком резко похолодало, в Раменском стояла жуткая жара, и ребята, так сказать, «полусваренные» вышли на поле. Однако заринцы держались достойно и были близки к «ничьей» - только на 75-й минуте в игре наступил перелом не в нашу пользу. Надуманный пенальти, когда Г. Тумилович, не нарушая правил, забрал мяч в ногах у Р. Аджуева - слишком опытного мастера, артистично сы-

ПОБЕДА ДОМА

В семнадцатом туре 20 июня «Заря» принимала «Кубань» из Краснодара. Хозяева забили два безответных мяча.

Вчера на стадионе «Шахтер» проходил матч между «Зарей» и «Дружбой» из Майкопа. К моменту подписания газеты в печать результат не был известен.

УШЕЛ ИЗ КОМАНДЫ

Команде не прибавил положительных эмоций неожиданный уход Алексея Смертина. Казалось, ничто не предвещало такого странного поворота: условия контракта Алексея устраивали, обещанный автомобиль терпеливо дождался талантливого футболиста, полюбившегося болельщикам по играм прошлого чемпионата. И вдруг...

- После матча 2 июня Алексей исчез из города, - рассказывает главный тренер С. Н. Васютин, - даже никого не предупредил. И вот несколькими днями позже мы узнаем, что он уже в Москве, решает свою дальнейшую судьбу.

В прошлом году А. Смертина и А. Кормильцева приглашала команда «Уралан», но тогда элистовскому клубу не хватило денег для «покупки» футболистов.

- В этом, увы, печальная участия малых городов, - констатирует Сергей Николаевич, - поскольку нам приходится конкурировать с более крупными клубами, выкладывающими на футбол большие суммы. Другое дело, А. Смертин мог свобод-

но уйти из «Заря», где к нему относились с уважением.

Вначале заринцы пытались поговорить с Алексеем, чтобы выяснить причину исчезновения, но найти Смертина им так и не удалось. Хочется верить, что он и сам понимает, что его поступок далеко не геройский, не прибавит авторитета и в глазах болельщиков. Команда осталась оголенной в самый критический момент. Сегодня в «Заре» восемь игроков основного состава травмированы, играют дублеры, пришедшие в команду три-четыре месяца назад.

ДИСЦИПЛИНА - ПРЕЖДЕ ВСЕГО

На тренировках, в поездках, на играх в последнее время не было вратаря Андрея Морева. За последние пять лет А. Морев неоднократно подводил коллектив и, что называется, выбыл лимит всепрощения не только нарушением режима, но и проявлением вопиющего неспортивного отношения к товарищам. Администрация клуба предложила А. Мореву покинуть команду.

До конца первого круга чемпионата «Заря» вынуждена играть с одним вратарем - Г. Тумиловичем. В команду приглашены два сильных вратаря, о которых будет заявлено в начале второго круга.

Страница подготовлена пресс-службой ПФК «Заря».

В ПОСЛЕДНЕЕ время собак на прививки хозяева приводят редко. А на приеме в травмпункте в основном малыши, дошкольята, укушенные, как ни странно, любимыми ими домашними песиками. Но из разговоров возмущенных мамаш и бабушек понятно, что вокруг много владельцев собак, которые «совсем обнаглели и ценят своих питомцев выше, чем несчастных детей». Действительно, за неимением специально отведенных мест для выгуливания хозяева собак не могут уследить, как их подопечные проникают на детские площадки, и ребятишки становятся жертвами их не-предсказуемого поведения и случайной агрессии.

Воистину вечная тема - собака друг человека или нет? Про сорок укусов, защищающих от бешенства после укуса, знают, пожалуй все. Однако не все сознают, скакой легкостью можно оказаться добычей этой неприятной болезни. Вот почему, прежде чем завести у себя дома симпатичную кошечку или ласкового пуделя, следует хорошошенько взвесить все «за» и «против». Иначе лучший друг человека может, сам того не понимая, оказаться его врагом, превратившись в разносчика страшного недуга.

Бешенство - острое инфекционное заболевание. Характеризуется поражением центральной нервной системы. Возбудителем его является вирус, способный длительно сохраняться в условиях нормальной и низкой температуры. «Резервуар» вируса в природе - дикие плотоядные. Люди заражаются вирусом бешенства при укусе больными животными или при по-

падании инфекции вместе со слюной больного животного на участки поврежденной кожи, слизистые обо-

провождается параличом. У маленькой комнатной собачки может и не быть столь ярко выраженной агрессив-

хическое возбуждение (галлюцинации, бред, припадки ярости). Через два-три дня возбуждение сменяется параличом. Протекает болезнь в течение пяти-шести дней. При подозрении на бешенство больной подлежит экстренной госпитализации.

Если после укуса рана не требует немедленного хирургического вмешательства, то первая помощь - промыть ее струей воды с мылом, обработать края настойкой йода и положить стерильную повязку. При укусе собаки, независимо от ее поведения и состояния в тот момент, все-таки следует немедленно обратиться к врачу.

Если у животного налицо признаки бешенства, пострадавшему тотчас делают прививки, которые и предупреждают развитие болезни. Иммунитет сохраняется в течение пяти-шести месяцев. Тем, кому сделаны прививки против бешенства, строго воспрещается в течение полугода употреблять спиртные напитки, нужно избегать переутомления, охлаждения и перегревания.

Есть возражения, что такие случаи бывают редко, не стоит на них акцентировать внимание, поднимать панику. Но есть люди, которые после укуса не посещают врача или не приходят со своим питомцем к ветеринару, пока не появятся какие-либо симптомы опасной болезни. А самое неприятное заключается в том, что зачастую как раз страдают не сами хозяева, а окружающие. Об этом никогда не следует забывать.

Н. ГААГ.
Мастер производственного обучения учебно-методического центра по ГОИЧС.

локки глаза, носа, губ.

Наибольшую опасность как возможный источник заражения представляют собаки, которые чаще других домашних подвержены этой болезни. Выявить ее можно по следующим признакам.

Пораженная недугом собака становится беспокойной, практически перестает есть, стремится спрятаться в темном месте. Затем наступает период резкого возбуждения с приступом судорог. Собака начинает глотать несъедобные предметы (камни, палки, тряпки), не пьет воду и даже боится ее. Лай у нее становится хриплым, изо рта обильно выделяется слюна. Смерть наступает на пятый-седьмой день и со-

ности и возбуждения. Затрудненное глотание и обильное слюноотделение создают впечатление, будто она подавилась костью.

У человека заболевание проявляется после инкубационного периода, который продолжается в среднем 40-50 дней, а при укусах в голову, лицо, шею, верхние конечности - восемь-девять дней.

За день - два до окончания инкубационного периода появляются боли в месте укуса, тяжелый сон с кошмарами, чувство страха. Затем, после незначительного повышения температуры, наступает резкая раздражительность, расстройство дыхания, судороги, затруднения при глотании жидкости, пси-

Как назло посеревшему дню.
Громыхало раскатами небо,
И за шиворот воду лило.
Пусть знобило холодное лето,
А нам было в тот вечер тепло.
А речушка: сама - на смех курям,
Но улов из нее - неплохой.
И мы были довольны и Уром,

И его карасиной ухой.
Напоенный тяжелою тучей,
Дождь июньский галопом
прошел,
Вот и выдался редкостный
случай,
Когда так на душе хорошо.

В. ЛИШОВ.

Из новых стихов

ЛЕТНЯЯ РЫБАЛКА.

Перед Троицей день, небо
хмуро,
На могилках почтили родню,
И втроем покатили до Ура,

СОБАКА: ДРУГ ИЛИ ВРАГ?



локки глаза, носа, губ. Наибольшую опасность как возможный источник заражения представляют собаки, которые чаще других домашних подвержены этой болезни. Выявить ее можно по следующим признакам. Пораженная недугом собака становится беспокойной, практически перестает есть, стремится спрятаться в темном месте. Затем наступает период резкого возбуждения с приступом судорог. Собака начинает глотать несъедобные предметы (камни, палки, тряпки), не пьет воду и даже боится ее. Лай у нее становится хриплым, изо рта обильно выделяется слюна. Смерть наступает на пятый-седьмой день и со-

ности и возбуждения. Затрудненное глотание и обильное слюноотделение создают впечатление, будто она подавилась костью.

У человека заболевание проявляется после инкубационного периода, который продолжается в среднем 40-50 дней, а при укусах в голову, лицо, шею, верхние конечности - восемь-девять дней.

За день - два до окончания инкубационного периода появляются боли в месте укуса, тяжелый сон с кошмарами, чувство страха. Затем, после незначительного повышения температуры, наступает резкая раздражительность, расстройство дыхания, судороги, затруднения при глотании жидкости, пси-

ТРАВЫ ЛЕЧАТ РАНЫ

«Неожиданно оцарапала слегка ногу, выступила капля крови. Не обратила внимания на такой пустяк. Но рана начала мокнуть, вокруг появилась краснота... Обращалась к бабушкам-знахаркам, лечилась у хирурга... Потеряла всякую надежду на исцеление. Е. Буторина».

«Более шести месяцев болит у меня нога. А началось с того, что я стерла ступню туфлей. В образовавшуюся ранку попала вода. Обращалась к врачам. Делали перевязку с мазями... Была на приеме в областной больнице. Поставили диагноз: трофическая язва. Снова перевязки с мазями, дополнительно делаю примочки отваром трав чистотела... Просоветите мне, какими народными средствами можно исцелить трофическую язву? В. Печковская».

для исцеления долго не заживающих язв, ран, нарываов, гнойников, но и ожогов, а также при воспалениях, разрыхлениях слизистой оболочки рта, травмах глаз.

Дезинфицирующее и давящее всяко гниение в ранах - чеснок (сок из него). Сок, смешанный с уксусом (1:4).

Уксусная вода полезна для обмывания язв в растворе 1:2 или 1:3.

Свежие листья медуницы растереть до сока, наложить на рану, по-рез, язву и перевязать. Менять дважды в день. В народе медуница считается одним из лучших ранозаживляющих средств.

Свеженатортую свеклу прикладывать к язам, ранам и опухолям. Повязки менять 3 раза в день.

Весьма эффективен рецепт применения бересовой золы. 1 кг бересовой золы просеять и залить 10 литрами кипятка. Настоять, укутать, пока не станет теплым. Большую руку или ногу опустить в этот щелок на 30 минут. Если же язва или рана неудобна для ванн, то делают компрессы на 2 часа по 2 раза в день. После щелока рану промыть настойкой календулы (ноготки): 40 капель спиртовой настойки на стакан холодной кипяченой воды. Щелок вытянет весь гной и очистит рану.

Желаю здоровья, хорошего настроения и успехов в исцелении от болезни!

И. КУЗНЕЦОВ.
Собиратель рецептов народных целителей.

Утерянный аттестат о среднем образовании N 0499629 на имя Николая Федоровича Кузьмина считать недействительным.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 3693
Цена одного экземпляра - 600 руб.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. • Индекс 51915. Тираж 7430

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, по фотографии - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.